

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** a Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének **2020. szeptember 22-én 10.00-kor** kezdődő, a Megyeháza Bocskai termében (4024 Debrecen, Piac u. 54. II. emelet) tartott üléséről.

**Jelen vannak:** a jegyzőkönyvhöz mellékelt jelenléti ív szerint.

**Bernáth Bálint:**

A Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat elnökeként köszönti a megjelenteket, a jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a közgyűlés ülése határozatképes, mert a *7 főből 5 fő* jelen van.

**Kraszitsné dr. Czár Eszter:**

Köszönti a megjelent képviselőket, és tájékoztatja a megjelent tagokat, hogy 2020. július 1. napjától kezdődően változtak a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény előírásai. Több területet is érintenek a módosítások, de elsősorban arra hívná fel a képviselők figyelmét, hogy a törvénymódosítás hatálybalépését követően úgy fogalmaz a jogszabály, hogy aki nem szerepel a Nemzeti Adó- és Vámhatóság által működtetett köztartozásmentes adózói adatbázisban a közgyűlés időpontjában, az a képviselő nem gyakorolhatja a képviselői jogait, azaz nem vehet részt a szavazásban. Az ülés időpontját megelőzően történt lekérdezés alapján a jelen lévő 5 közgyűlési tag közül egy fő továbbra sem szerepel az adatbázisban, ezért az ülésen ugyan jelen lehet, de nem jogosult a szavazati jogával élni.

**Balogh Miklós:**

Elmondja, hogy a képviselőknek különösen oda kell figyelniük erre, igaz bármikor előfordulhat az, hogy valaki kikerül az adatbázisból, azonban az ügyintézés gyors, ha rendezi valaki a tartozást, akkor hamar vissza lehet kerülni a rendszerbe. Van lehetőség a részletfizetés kezdeményezésére is, azonban kizárólag 500.000,- Ft alatt. Kérdésként teszi fel az adatbázisban nem szereplő képviselő felé, hogy nagy összegű-e a tartozása, és fogja-e tudni rendezni, hiszen az előző ülés alkalmával hozott határozat szerinti 60 napos határidő már lejárt.

**Gyöngyösi Jenő:**

Tájékoztatja a közgyűlésen megjelenteket, hogy az ügyintézés májusban megkezdte, azonban az sajnos nem vezetett eredményre. A köztartozását érintően több eljárás is folyamatban van, ezért az ügy összetett és bonyolult.

Ettől függetlenül azonban szeretné tájékoztatni a jelenlévőket, hogy egészségi állapota az elmúlt időszakban sajnos nagyon megromlott.

Figyelemmel a közelmúltban megállapított betegségére, a jelen ülés alkalmával bejelenti a területi cigány nemzetiségi önkormányzatban betöltött közgyűlési tagságról mai nappal történő lemondását.

**Kraszitsné dr. Czár Eszter:**

Elmondja, hogy megrendülve szerez tudomást a képviselő egészségügyi állapotáról, és nagyon sajnálja a kialakult helyzetet.

Tájékoztatja a képviselőt, hogy a Nek. tv. 102. § (1) bekezdés g) pontja értelmében az önkormányzati képviselő megbízatása a lemondással megszűnik. Ugyanezen jogszabályhely értelmében a képviselő a közgyűlés ülésén bejelentheti a lemondását, amely lemondás nem vonható vissza. A törvényben foglaltak szerint a megbízás a lemondás bejelentésének napjával szűnik meg.

Megállapítja, hogy a lemondás bejelentése Gyöngyösi Jenő képviselő úr részéről itt a helyszínen, az ülés alkalmával megtörtént, ennek megfelelően az ülés jegyzőkönyvében rögzítésre fog kerülni, hogy Gyöngyösi Jenő Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat közgyűlésében fennálló nemzetiségi önkormányzati képviselői megbízása – lemondására tekintettel – 2020. szeptember 22. napjával megszűnt.

**Bernáth Bálint:**

Sajnálataát fejezi ki képviselő úr egészségügyi helyzete miatt, és megköszöni az elmúlt évek alatt kifejtett közös munkát.

**Gyöngyösi Jenő:**

Megköszöni a tájékoztatást, kéri a közgyűlés tagjait, hogy vegyék tudomásul a döntését, köszöni a közös munkát, és további eredményes tanácskozást kíván a tagok számára.

*Gyöngyösi Jenő 10 óra 10 perckor távozik a közgyűlés üléséről.*

**Kraszitsné dr. Czár Eszter:**

Tájékoztatja a közgyűlés tagjait, hogy a képviselő úr lemondására tekintettel a mandátumot - a választáskor a listán eredetileg is szereplő jelöltek közül - a listát állító Roma Polgárjogi Mozgalom B.-A.-Z. Megyei Szervezete által megnevezett, ennek hiányában a listán soron következő jelölt szerzi meg.

**Bernáth Bálint:**

Megköszöni a tájékoztatást, és javasolja, hogy az ülésről készült jegyzőkönyv hitelesítőjeként Menyhért Attilát jelölje ki a közgyűlés. Megállapítja, hogy további hozzászólás, javaslat nincs.

*Szavazásra teszi fel a jegyzőkönyv hitelesítő személyére vonatkozó javaslatot, amit a közgyűlés 3 igen szavazattal, 1 tartózkodással, ellenszavazat nélkül elfogad, és a következő határozatot hozza:*

**A Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének 23/2020. (IX. 22.) határozata jegyzőkönyv hitelesítőjének kijelöléséről:**

A Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 95. § (3) bekezdése alapján a 2020. szeptember 22-ei ülése jegyzőkönyv hitelesítőjének Menyhért Attilát jelöli ki.

**Végrehajtásért felelős:** Bernáth Bálint, a közgyűlés elnöke

**Határidő:** 2020. október 6.

**Bernáth Bálint:**

Kéri a képviselőket a napirend elfogadására.

*Szavazásra teszi fel a napirendi javaslatot, amit a közgyűlés 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogad és a következő határozatot hozza:*

**A Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének 24/2020. (IX. 22.) határozata a 2020. szeptember 22-ei ülés napirendjéről:**

A Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése a 2020. szeptember 22-ei ülése napirendjét a következők szerint fogadja el:

1. A Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat 2020. év utolsó negyedévi feladataival kapcsolatos döntések meghozatala (szóbeli előterjesztés)
2. Támogatási döntés módosításának jóváhagyása (szóbeli előterjesztés)
3. Tájékoztató a Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat költségvetése terhére 2020. évben megkötött támogatási szerződések végrehajtásáról (szóbeli előterjesztés)

**Különfélék**

***1. napirendi pont***

*A Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat 2020. év utolsó negyedévi feladataival kapcsolatos döntések meghozatala*

**Bernáth Bálint:**

Elmondja, hogy fontosak tartja, hogy a közgyűlés döntést hozzon a Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat utolsó negyedévben aktuális teendőiről. Korábban már körvonalazódott egy konferencia lebonyolításának gondolata, de a fokozódó vírushelyzet miatt sürgőssé vált a végleges döntések meghozatala és a szervezés megkezdése. Döntést kellene hozni tehát a helyszínrre, az időpontra, a témákra és az előadókra vonatkozóan.

**Balogh Miklós:**

Javasolja a közgyűlés számára, hogy a közmeghallgatásról is döntsön a közgyűlés, hiszen azt is kötelező megtartani minden évben, és a lebonyolítására is az őszi folyamán szokott sor kerülni. Véleménye szerint a konferenciát és a közmeghallgatást egyben is meg lehetne tartani, hiszen a meghívotti kör azonos. A vírushelyzetre tekintettel azt javasolja, hogy a megyében működő települési cigány nemzetiségi önkormányzatok elnökei kerüljenek meghívásra, tehát mindenhol csak egy ember képviselje a települést.

Az év végéhez közeledve az ünnepek miatt számíthat továbbá a területi önkormányzat beérkező támogatási kérelmekre is, ezért azt javasolja, hogy a költségvetésből 1.000.000,- Ft kerüljön átvezetésre az elnöki keretbe, hogy ülés megtartása nélkül kerülhessen sor a döntések meghozatalára, illetve 300.000,- Ft-ot pedig fordítson a közgyűlés arra, hogy a közmeghallgatáson biztosítson egy ebédet a megjelentek számára.

**Menyhért Attila:**

Támogatja képviselő úr ötletét a két program együttes megtartására, de mindenképpen meg kell szervezni a konferenciát is, hiszen a települések várják a meghívást és az információkat. A tervezett meghívottak értékes előadásai miatt véleménye szerint a települések nagyszámú részvételére lehet számítani.

**Bernáth Bálint:**

Azt javasolja, hogy a program lebonyolítására a Nagysándor József Általános Iskola épületében kerüljön sor a Pósa utcán, hiszen a debreceni nemzetiségi elnök azzal támogatja a programot, hogy ingyenesen biztosítja a helyszínt.

Amennyiben a közgyűlés nem fogadja el a felajánlást, a Csapókerti Közösségi Házban is meg lehet tartani, de akkor azért fizetni kell terembérleti díjat.

**Papp Jánosné:**

Véleménye szerint a konferencia megtartása szükséges, de minél költséghatékonyabban kell megvalósítani. Éppen ezért az a határozott kérése, hogy a Megyeháza adjon otthont a rendezvénynek, és itt kerüljön lebonyolításra a program.

**Kraszitsné dr. Czár Eszter:**

Tájékoztatja a közgyűlés tagjait, hogy az épületben található Bocskai, illetve Árpád terem is a megyei önkormányzat és a kormányhivatal közösen tulajdonában áll, így közös a használat is. Figyelemmel a növekvő COVID fertőzöttek számára, a két szervezet közösen azt a döntést hozta meg, hogy az épületben folyamatosan dolgozó munkavállalók egészségi állapotának megóvása érdekében nem lehetséges rendezvények megtartása az épületben.

**Papp Jánosné:**

Köszöni a tájékoztatást, ebben az esetben viszont azt javasolja, hogy ne tartson a cigány területi nemzetiségi önkormányzat konferenciát és közmeghallgatást. A fedezete kerüljön átvitelre a következő év költségvetésébe, hiszen jövőre is meg lehet majd tartani a rendezvényt.

**Balogh Miklós:**

Elmondja, hogy a közmeghallgatást mindenképpen meg kell tartani, hiszen az egyrészt a törvény által előírtan kötelező, másrészt annak megtartása befolyásolja a következő évi feladatalapú támogatás összegét. Mivel a kettő együttes megtartásának semmi akadálya nincsen, ezért azt javasolja, hogy fogadják el Aba-Horváth István felajánlását, vegyenek részt kizárólag a megyei települési cigány önkormányzatok elnökei, ezáltal a létszám is korlátozott. A helyszín befogadóképessége elegendő ennyi fő számára, és egy kulturált ebéd elfogadására is lehetőség van az iskola konyháján. Kérjenek fel 4-5 előadót, akik pedig a cigányságot érintő aktuális témákról tarthatnának előadást. Valamennyi területi képviselő vegye fel a kapcsolatot a környezetében lévő települési nemzetiségi elnökkel, és szervezzék meg a részvételüket a rendezvényre.

**Bernáth Bálint:**

Elmondja, hogy a debreceni települési cigány önkormányzat felajánlásával szerinte is nyugodtan élhetne a megyei közgyűlés, hiszen a helyszín ebben az esetben ugyanúgy Debrecen lenne.

**Papp Jánosné:**

Elmondja, hogy a jelen lévő képviselők sokkal több információval rendelkeznek a terveket érintően, mint ő. Nagyon sajnálja, hogy vele sem a megyei, sem a debreceni vezetés nem tartja kapcsolatot, pedig ő azt gondolja, hogy mindenkivel egyformán kellene egyeztetni.

**Bernáth Bálint:**

Elmondja, hogy véleménye szerint a kapcsolattartás kétoldalú dolog. Ő mindenki számára elérhető, de képviselő asszony eddig még egyszer sem kereste és vette fel vele a kapcsolatot semmilyen témában.

Véleménye szerint az előrehaladás érdekében a közgyűlés hozza meg a szükséges döntéseket a Balogh Miklós képviselő úr javaslata alapján a költségvetés módosításával, valamint a közmeghallgatással egybekötött konferencia helyszínével, előadóival, az előadások témáival kapcsolatban.

**Papp Jánosné:**

Elmondja, hogy információ hiányában egyrészt nem tud miről döntéseket hozni, másrészt nem tudja támogatni a képviselő úr által javasoltakat, különösen a pénzeszegek ilyen módon történő átcsoportosítását.

**Kraszitsné dr. Czár Eszter:**

Elmondja, hogy a szavazást két részre szükséges bontani, tehát először a költségvetés módosításának javaslatát bocsássa szavazásra az elnök, majd ezt követően döntsön a konferenciával egybekötött közmeghallgatás helyszínét, időpontját, kiadásait érintően.

**Bernáth Bálint:**

*Szavazásra teszi fel a Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat 2020. évi költségvetésének módosítására vonatkozó javaslatot, miszerint 1.000.000,- Ft az elnöki hatáskörben felhasználható keretbe kerüljön átvezetésre, 300.000,- Ft pedig kerüljön a közmeghallgatással egybe kötött konferencia kiadásainak fedezetére elkülönítésre.*

**A javaslat 3 igen szavazat és egy nem szavazat mellet nem kerül elfogadásra.**

**Balogh Miklós:**

Elmondja, hogy a kialakult személyes ellentétek az egész közgyűlés munkáját megakadályozzák, ami szerinte nem szolgálja a megyében élő cigányság érdekeit. Véleménye szerint az érintetteknek egymással meg kellene tudnia beszélni a nézeteltéréseit, és azt nem szabadna behozni a közgyűlési ülések kereti közé. A közmeghallgatást mindenképpen meg kell tartani, így azonban erről sem sikerült döntést hoznia a megjelenteknek.

**Kraszitsné dr. Czár Eszter:**

Tájékoztatja a közgyűlés jelen lévő tagjait, hogy a közmeghallgatás összehívásáról az elnök saját hatáskörben tud intézkedni, a nyilvánosságra hozatalra azonban hosszabb határidőt ír elő a jogszabály, ami azt jelenti, hogy azt legalább annak időpontját megelőzően 15 nappal közzé kell tenni. Erről tehát az elnök hoz döntést, hiszen a közmeghallgatás is egyfajta testületi ülésnek minősül, azonban a felmerülő költségekkel kapcsolatban a közgyűlés többségének egyhangú döntésére van szükség, ami 4 főt jelent a testületből.

**Papp Jánosné:**

Továbbra is fenntartja azt a véleményét, hogy információk hiányában nem akar és nem is tud felelős döntéseket hozni

**Balogh Miklós:**

Véleménye szerint képviselő asszonynak másképpen kellene hozzáállnia a dolgokhoz, hiszen a szükséges döntéseket a közgyűlésnek előbb-utóbb meg kell hoznia. A testület megalakulásakor benne is sok indulat volt, azonban több esetben is kompromisszum kész volt, és elfogadta a közgyűlés többségének akaratát, még ha nem is értett azokkal maradéktalanul egyet. Azt javasolja, hogy ne álljanak fel haraggal az asztaltól a közgyűlés tagjai, hiszen az nem jelent előrehaladást a céljaik elérése érdekében a jövőre nézve.

**Menyhért Attila:**

Kéri, hogy valamennyien maradjanak még itt, és kötetlen formában folytassák a beszélgetést az egységes döntések meghozatala és az előrehaladás érdekében. A jövő évi működést is átgondolásra javasolja abból a szempontból, hogy minden közgyűlési tag kapjon év elején egy területet, melynek intézéséért felelősséggel tartozik majd, és amelynek előrehaladásáról be kell majd számolnia a közgyűlés felé. Véleménye szerint így lehetne csak ténylegesen a megyei cigányság érdekeit képviselni és tenni a helyzetük javítása érdekében.


**Bernáth Bálint:**

Álláspontja szerint amennyiben a testület nem tud döntéseket hozni, akkor semmi értelme annak, hogy továbbra is folytatódjon az ülés, ezért az ülést 10 óra 36 perckor bezárja, és a következő ülést 2020. szeptember 29-én kedden 10 órára, ugyanezen napirendi pontok megtárgyalása érdekében ismételten összehívja.



**Bernáth Bálint**  
elnök

K. m. f.



**Menyhért Attila**  
jegyzőkönyv-hitelesítő

## J E L E N L É T I Í V

a Hajdú-Bihar Megyei Cigány Területi Nemzetiségi Önkormányzat

2020. szeptember 22-ei üléséről

Balog Kálmán

Balogh Miklós

Bernáth Bálint

Makula Zoltán

Gyöngyösi Jenő

Menyhért Attila

Papp Jánosné

### Meghívottak:

**Pajna Zoltán**

a Hajdú-Bihar Megyei Közgyűlés  
elnöke

**Bulcsu László**

a Hajdú-Bihar Megyei Közgyűlés  
alelnöke

**Tasi Sándor**

a Hajdú-Bihar Megyei Közgyűlés  
alelnöke

**Dr. Dobi Csaba**

jegyző

**Már Norbert**

Közgazdasági osztályvezető

**Kraszitsné dr. Czár Eszter**

aljegyző

**Dr. Dráviczky Gyöngyi**

jogi ügyintéző

**Borgulya Rita**

pénzügyi ügyintéző

